
 
 
 
REFERAT AF BESTYRELSESMØDE den 28.3.08 – 
afholdt  i GL´s lokaler i Kbh. 
 
Til stede: Lisa, Flemming, Peter, Knud, Kirsten og Vibeke. 
 
Ad 1- Referat godkendt 
 
Ad 2- Dagsorden godkendt 
(bortset fra nummerering) 
 
Ad 3 –Nyborgkonferencen 
Bilag: foreløbigt program; ser fint ud. 
Tema: Synlighed og identitet. 
Der mangler oplægsholder tirsdag. Vi diskuterede os frem til Niels Ulrik Sørensen, der har 
udgivet maskulinitetsstudier. Drengene er klemte i gymnasiet… Lisa kontakter ham. 
 
Workshops tirsdag (sektoropdelte erfaringsudvekslinger, Ny bekendtgørelse m.m.). 
Indledes med et kort oplæg af vores GL-kontaktperson, Lars Prestien. 
Knud ansvarlig for det praktiske. 
Vigtigt at de andre gymnasiale gennemførelsesvejledere bliver opmærksomme på kurset - 
men hvordan? Flemming spørger Brock om medlemslister. 
Annoncering: 28.8 i ”Gymnasieskolen” (deadline den 19.8.) med tilmeldingsfrist den 1.okt. 
KM annoncerer på hjemmesiden. Peter kontakter hende. KM sender ligeledes mails til 
studievejledningerne lige efter sommerferien. Hvis tilmeldingen svigter, sender vi også 
breve ud. 
 
Ad 4 Regionalmøder 
Regionalmøde aftalt i Kbh.s-området den 23.4.08. Gladsaxe Gymnasium lægger hus til; 
Kirsten ansvarlig for kurset – (pris 200 kr.). Gennemføres med min. 20 tilmeldte. 
Psykiatrifonden inviteret. Annonceres i ”Gymnasieskolen” + besked til skolerne. 
 
Ad 5 – Mødet ikke afholdt endnu 
 
Ad 6- Vejlederuddannnelsen 
Ministeriet har nu accepteret rektorernes model for gymnasiale gennemførelsesvejledere: 
3 moduler + 1 ekstra valgfrit modul. Uheldigt med kortere forløb sammenlignet med 
uddannelseskravet for UU- og Studievalgsvejledere. 
Vigtigt at understrege, at vi kender eleverne og har vores pædagogiske ballast, men i 
fremtiden er det ikke sikkert, at det er gymnasielærere, der er vejledere i gymnasiet! 
Fuldtidsvejledere bliver normen. 
 
 
 
 



 
 
 
 
Ad  7 – Brobygningsbekendtgørelsen 
Vedtages snarest. Udbygget program allerede færdigt i Aarhus-området.  
Lokale aftaler. Bør afspejle dagligdagen. 
 
Ad 8 – FUE 
Danmarks Vejlederforening har fremsat vedtægtsændringsforslag - antagelig for at få 
mere indflydelse. Argumentet: de har flest medlemmer. 
Vi bør altid være repræsenteret med tre bestyrelsesmedlemmer til 
repræsentantskabsmødet. 
Vi bør arbejde for institutionsuafhængig vejledning – var jo et af målene for reformen. 
(CVU!). 
Flemming ønsker sekretariat i FUE-regi og øget samarbejde ml. foreningerne. 
                                                                * 
Kort visit af Lars Prestien, GL. Ville gerne komme med oplæg på Nyborg-konferencen og 
ville sørge for labels og mailadresser. 
Flemming bestyrelsens kontaktperson her. 
                                                                * 
 
Ad 9 – Foreningens vedtægter. 
Vi er nervøse for vores formue i tilfælde af en fusion med andre foreninger. Vi bør have 
juridisk assistance fra GL. 
Hvis der skal ske sammenlægninger, skal det op på generalforsamlingen nov. 08. 
Forventeligt, at der vil være modstand blandt medlemmerne. 
Mulige fordele: vi kunne købe os til ydelser (vedr. regnskab f.eks.), udgive fælles blad, 
(Prøvenummeret et eksempel), større gennemslagskraft politisk, flere folk i en fælles 
bestyrelse, besparelser og rationaliseringer ved fælles arrangementer og kurser, fælles 
materiale etc.. 
I første omgang kunne vi pege på en fraktion for gymnasiale vejledere (gym, HF, HTX og 
HHX). 
 
Psykiatrifonden har anmodet om gratis reklame i bladet. Fair modydelse for deres gratis 
kursusvirksomhed. Peter sonderer terrænet. 
 
Ad 10-  Møde med andre foreninger om sammensmeltning. 
Til stede fra FUETS: Benny Wielandt (BW@tec.dk),  
Janni Rosendahl (jro@buf.kk.dk og Lene Knudsen.  
Fra Handelsskolernes forening: Merete Kampmann,  
Janne Mikkonen (jmi@brock.dk) og  
Lone Meiling (lm@rhs.dk). 
 
Flere mulige modeller: Gymnasiale vejledere for sig; alle gennemførelsesvejledere; alle 
vejledere ved ungdomsuddannelserne. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
FUETS var imod en forening alene med gymnasiale gennemførelsesvejledere. Vi har 
samme bekendtgørelse; samme fagbilag – hvorfor så flere foreninger ? 
 
Vejlederne fra handelsskolerne var ikke helt afklarede. 
 
Kunne vi ikke nærme os hinanden i faser – tempoet kan så diskuteres løbende. Fusionen 
ligger engang ude i fremtiden. 
Vi kunne lave samarbejdsaftaler - f.eks. starte med nogle fælles møder, evt. et nyt 
prøvenummer, og gå videre med fælles kurser, fælles høringssvar, måske fælles 
hjemmeside/nyhedsbrev, hvis der er opbakning. 
 
Der blev nedsat en arbejdsgruppe bestående af Benny W, Janni R, Janne M, Lone M, 
Flemming og Lisa/Knud. Også SOSU bør inviteres. 
Lisa indkalder til møde maj/juni. Udspil skal være færdigt til efterårsferien. 
 
Ad 11 – Evt. 
Næste bestyrelsesmøde den 5. – 6. sept. Hvor? I Silkeborg? 
 
Ref: Vibeke 
2.4.08 
 
 


